

社会和文化教研部举办第八次会文论坛

2013-12-10 10:06:00 来源: 国家行政学院2013-12-09

12月5日上午, 社会和文化教研部举办的会文论坛第八期在国家行政学院应急培训中心举行, 特邀新华社新闻研究所唐润华研究员做了《对我国媒体国际传播现状的解读和思考》的专题报告, 唐润华研究员系新华社新闻研究所国际传播研究中心主任, 国家社科基金重大项目《中国媒体国际传播能力建设战略研究》首席专家, 国务院特殊津贴获得者。



唐润华主任结合自身的工作实践, 从我国加强国际传播的背景与动因、我国媒体加强国际传播的主要路径以及提升国际传播能力需要理念创新三个方面, 对我国媒体的国际传播现状进行了系统梳理和深层次的剖析, 提出了许多理论联系实际、见解独到的观点。

他认为国外媒体针对中国的“中国威胁论”、“中国崩溃论”、“中国责任论”和“中国傲慢论”等种种对于我国不利的言论的盛行, 归根到底是因为我国媒体的国际传播能力弱, 并从重要性、紧迫性和时宜性等方面论述了我国迫切需要加强国际传播能力建设。他以新华社等国家级媒体为例分析了我国媒体加强国际传播的主要路径, 主要有增设分支机构、加大本土化、积极拓展海外市场、借船出海、加强媒体外交等途径。最后, 他认为在提升我国媒体的国际传播能力时必须进行理念创新, 一是要从“全面铺开”转向“重点突破”; 二是从“内外有别”转向“内外一体”; 三是从“软硬不均”转向“软硬兼顾”。

与会人员与唐润华主任就当下我国媒体国际传播能力建设中的诸多热点和难点问题进行热烈的互动和讨论, 大家普遍反映对自己的教学和科研工作帮助很大。社会和文化教研部副主任祁述裕教授主持了论坛, 国家行政学院部分教师、访问学者、博硕士研究生参加了论坛。



责任编辑：毕雁

文档附件：

隐藏评论

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

0991